В. РУБЕ

V МОСКОВСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ:
СОДЕРЖАНИЕ И АНАЛИЗ

Юбилейная V Московская олимпиада-96 школьников по экономике проходила в живописном месте Подмосковья — в оздоровительном комплексе «Сосны». Как и предыдущие Московские олимпиады, она проводилась в три этапа и на двух уровнях. Сначала школьники 10—11 классов соревновались в своих учебных заведениях, затем победители направлялись на олимпиады в окружные управления Московского департамента образования, которые определяли трех победителей в каждом из десяти округов. В Московской городской олимпиаде приняли участие 26 победителей окружных олимпиад по общеобразовательной школе и 25 — по школам или классам с углубленным изучением экономики.

На каждом уровне участникам Московской олимпиады предлагались по 5 задач разной сложности, оцененных от 4 до 7 баллов для общеобразовательной школы и от 5 до 8 баллов — для профильных классов, 32 теста по два балла за каждый правильный ответ и кроссворд из 38 слов по два балла за каждое правильное слово.

Ниже приводятся тесты и задачи олимпиады-96. Анализ результатов показал, что с тестами большинство участников справилось. Трудности по варианту А (общеобразовательная школа) вызвали тесты 6, 14, 26, на которые правильные ответы дали менее трех участников: только 10 человек сумели правильно ответить на тесты 15, 22 и 25. По варианту Б (профильная школа) менее половины участников дали правильные ответы на тесты 11, 12, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 26, причем на 12-й тест зафиксирован один правильный ответ, на 21-й — два и на 19-й — три.

Сложнее обстоит дело с задачами. Анализ результатов показал, что школьники обоих уровней испытывали трудности в решении задач. Хотелось бы, чтобы учителя экономики обратили на это особое внимание. Видимо, в школе решению задач уделяется мало времени, тогда как на экономических факультетах вузов бывшим школьникам будет трудно учиться без соответствующих навыков.

Жюри оценивало задачи разным количеством баллов от 0 до максимальной оценки, указанной в конце задачи. По варианту А максимальные и нулевые баллы получили: 1-я задача — максимальный балл — 13 человек, 0 баллов — 5 человек; 2-я задача — соответственно — 6 и 15 человек, 3-я задача — 10 и 7 человек; 4-я задача —3 и 12 человек и 5-ю задачу никто не решил правильно, а 0 баллов получили 16 человек.

По варианту Б: 1-я задача -— 6 и 4 человека; 2-я задача — 0 и 18 человек; 3-я задача — 9 и 12 человек; 4-я задача —3 и 14 человек; 5-я задача — 2 и 15 человек. То, что 2-ю задачу никто не решил, можно объяснить тем, что программа по экономике не была полностью изучена, поскольку олимпиада проходила 1 марта и до конца года оставалась еще целая четверть.

В заключение хотелось бы поблагодарить организаторов Московской олимпиады школьников по экономике — Московский международный юношеский центр культуры и бизнеса (директор Т. А. Федоткина), Московский институт повышения квалификации работников образования и нашего спонсора — Комитет Российской Федерации по делам молодежи.
ВАРИАНТ А. ЗАДАНИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

ТЕСТЫ
1. В какой из предложенных групп наилучшим образом представлены три основных фактора производства?

а) рента, рабочие, деньги; 
б) нефть, водители такси, ценные бумаги; 
в) железная руда, учителя, грузовики; 
г) фермеры, банкиры, производители.

2. Что такое макроэкономика?

а) экономика в масштабе предприятия; 
б) экономика в масштабе отрасли; 
в) экономика в масштабе района; 
г) экономика в масштабе страны.

3. Конкурентная фирма, стремясь максимизировать прибыль, должна нанимать дополнительных работников только в том случае, если:

а) предельный продукт труда в денежном выражении превышает ставку заработной платы; 
б) величина предельного продукта в денежном выражении растет;

в) общая выручка меньше общих издержек; 
г) предельный продукт труда в денежном выражении меньше, чем ставка заработной платы.

4. Какое из следующих понятий представляет собой производительный экономический ресурс?

а) денежный капитал; 
б) средства производства; 
в) процент; 
г) прибыль.

5. Фирма предполагает взять банковскую ссуду на строительство нового предприятия. Годовая ставка процента составляет 18%, ожидаемая прибыль 20%. При этих условиях фирма:

а) не будет строить новое предприятие; 
б) такая ситуация не может иметь места; 
в) не сможет принять решение на основе имеющейся информации; 
г) будет строить новое предприятие.

6. Субъект направляет свои деньги на приобретение государственных ценных бумаг лишь  в том случае, если он ожидает, что:

а) процентные ставки вскоре значительно вырастут по сравнению с настоящими; 
б) процентные ставки не изменятся; 
в) процентные ставки значительно сократятся по сравнению с настоящими; 
г) не будет наблюдаться инфляционного роста цен.

7. Рост процентной ставки приведет к:

а) росту объема предложения заемных средств; 
б) росту спроса на заемные средства; 
в) сокращению предложения заемных средств; 
г) ни один из приведенных выше ответов неверен.
8. В год "1" уровень цен не изменяется, номинальная ставка процента составляет 6%. В год "2" темп инфляции составил 3%. Если номинальная ставка процента в году "2" останется на том же уровне, что и в году "1", то номинальная ставка в году "2" должна:

а) вырасти на 9%; 
б) вырасти на 3%; 
в) снизиться на 3%;

г) остаться неизменной на уровне 6%.
9. Что произойдет с кривой предложения какого-либо товара, если снизится цена на применяемые для его производства ресурсы?

а) сместится вверх и влево; 
6) сместится вниз и вправо; 
в) останется неизменной;
г) нарушится связь между кривой предельных издержек и кривой предложения.

10. Под влиянием каких факторов происходит сдвиг кривой спроса вправо?

а) при увеличении спроса на товар; 
б) при снижении спроса на товар;

в) при изменении валового национального дохода; 
г) при появлении заменителей товара.

11. Приростом стоимости или добавленной стоимости является:

а) разность между доходами от реализации товара и затратами на его производство; 
б) разность между ценой и затратами на производство и сбыт товара;

в) разность между ценой товара и оплатой трудах; 
г) разность между договорной ценой и стоимостью ресурсов.

12. Что побуждает предпринимателя производить товар с наименьшими затратами ресурсов?

а) чувство гражданского долга; 
б) стремление получить большую прибыль;

в) ограниченность ресурсов; 
г) штраф за расточительное использование ресурсов.

13. Что означает экономическое понятие "ограниченные ресурсы"?

а) отсутствие в стране определенных полезных ископаемых; 
б) невозможность удовлетворить все человеческие потребности;

в) состояние ресурсов в период экономического спада; 
г) высокие цены на товары, ограничивающие возможности их приобретения.
14. Шахтеры в очередной раз применили забастовку, добиваясь повышения заработной платы. До какого же уровня она может быть поднята, учитывая нерентабельность угледобычи?

а) до уровня прожиточного минимума; 
б) до уровня средней заработной платы в стране; 
в) до требуемого шахтерами уровня; 
г) не может быть поднята.

15. Если цена товара возросла с 15 тыс. руб. до 20 тыс. руб., а объем спроса сократился с 1000 единиц до 900, то коэффициент ценовой эластичности равен:

а) 3,0; 
6) 2,71; 
в) 0,37;

г) 0,33.

16. Если цена товара ниже точки пересечения кривых спроса и предложения, то возникает…
а) избыток товара;

б) дефицит товара; 
в) рост безработицы; 
г) все варианты неверны.
17. Постоянные издержки фирмы — это:

а) затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения;
б) минимальные издержки производства любого объема продукции при наиболее благоприятных условиях производства; 
в) издержки, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится; 
г) ни один из предыдущих ответов не является правильным.

18. Повышение монополистом цены на товар...

а) увеличивает выручку, если спрос на товар эластичен;

б) не увеличивает выручку, если спрос на товар эластичен; 
в) не увеличивает выручку, т. к. уменьшается число покупателей; 
г) увеличивает выручку, если спрос на товар неэластичен.

19. Увеличение правительством таможенных пошлин на ввозимые потребительские товары...

а) выгодно отечественным производителям этих товаров; 
б) выгодно отечественным производителям, работающим на экспорт;
в) выгодно потребителям;

г) выгодно только государству.

20. Преимущества Японии в производстве автомобилей по сравнению с США свидетельствуют о том, что:

а) альтернативная стоимость автомобилей в Японии выше, чем в США; 
б) альтернативная стоимость автомобилей в Японии ниже, чем в США;

в) Япония выиграет от снижения спроса на автомобили; 
г) никто не выиграет от торговли японскими автомобилями в США.

21. Если цена на автомобили выросла, то можно ожидать…
а) спрос на бензин не изменится; 
б) спрос на бензин уменьшится; 
в) возрастает предложение бензина; 
г) спрос на бензин возрастет.
22. Экономические издержки включают в себя:

а) явные и неявные издержки, в том числе нормальную прибыль;

б) явные издержки, но не включают неявные; 
в) неявные издержки, но не включают явные;
г) превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли.

23. В отличие от конкурентной фирмы монополист:

а) сталкивается с совершенно эластичной кривой спроса; 
б) может назначить любую цену за свой продукт; 
в) может произвести любой объем продукции и продать его по любой цене;

г) при данной кривой рыночного спроса может выбрать комбинацию цены и объема выпуска, которая дает максимум прибыли.
24. Примером естественной монополии является:

а) ОПЕК — международный нефтяной картель; 
б) городской метрополитен; 
в) компания IBM; 
г) издательский дом "Коммерсант".
25. Функции налогов заключаются в:

а) сокращении объема средств, находящихся в распоряжении фирм и домашних хозяйств;
б) увеличении объема средств, которыми распоряжается государство; 
в) перераспределении доходов; 
г) достижении всех перечисленных целей.

26. Какую сумму получит ваша семья через год, положив в Сбербанк 1 млн. руб., если банк выплачивает 5% ежемесячно с начислением сложного процента?

а) 1.600.000 руб.; 
б) 1.823.259 руб.; 
в) 2.565.505 руб.; 
г) 2.942.890 руб.

27. Какие акции не дают права их владельцу участвовать в управлении акционированным предприятием (не дают "права голоса")?

а) именные; 
б) на предъявителя; 
в) привилегированные; 
г) все вышеперечисленные.
28. Какие банки специализируются на предоставлении долгосрочных кредитов промышленности и строительству?

а) коммерческие банки; 
б) инвестиционные банки;
в) ипотечные банки; 
г) инновационные банки.

29. Ипотечные банки предоставляют ссуду под:

а) имущественный залог; 
б) долговые расписки; 
в) планируемые доходы; 
г) гарантии государства.
30. Каким налогом облагается производство или продажа легковых автомобилей, деликатесных продуктов, винно-водочных и табачных изделий, ювелирных украшений?

а) прогрессивным; 
б) пропорциональным; 
в) прямым; 
г) акцизным.
31. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных:

а) фрикционной формой безработицы; 
б) структурной формой безработицы;

в) циклической формой безработицы; 
г) перманентной формой безработицы.
32. Что является наиболее существенным признаком рыночной экономики?

а) конкуренция потребителей; 
б) планирование производства и сбыта товаров; 
в) установление государством цен на товары; 
г) конкуренция производителей.
ЗАДАЧИ

1. Кривая спроса на товар задается выражением: Qd = 4750 - 350Р, а кривая предложения — Qd = 1600 + 100Р; 
а) постройте графики спроса и предложения, определите равновесные цену и объем; 
б) что произойдет, если на данный товар будет установлена цена, равная 9?

в) сравните доход продавца при обоих значениях цены. 
(5 баллов)

2. Банк предоставил Заемщику кредит в сумме 500 млн. руб. на один год с ежеквартальной уплатой процентов. Определите общую сумму задолженности, которую должен погасить Заемщик, и сумму процентов, если в первом квартале ставка составляла 110% годовых, а в каждом последующем квартале процентная ставка увеличивалась на 10%. 
(5 баллов)

3. Бюджетная линия потребителя задается выражением: х+2у = 60 (ден. ед.). Постройте график бюджетной линии. 
Как изменится график, если : 
а) доход потребителя возрастет до 80 ден. ед.? 
б) цена товара "х" увеличится наполовину при неизменном доходе? 
(4 балла)

4. На внутреннем рынке зависимость между величиной спроса на товар и его ценой сложилась как Р = 12 - Q, а между величиной предложения и ценой - как Р = 2 + Q. На мировом рынке цена данного товара равна $4. Определите и изобразите графически изменения объема экспорта и импорта, если мировая цена единицы данного товара... 
а) снизилась с $4 до $3; 
б) возросла с $4 до $9. 
(6 баллов)

5. Фирма в конце года имела следующие результаты деятельности (млн. руб.):

денежные средства — 50, расчеты с кредиторами за товары и услуги — 50, производственные запасы — 50, остаточная стоимость основных средств — 200, долгосрочные кредиты банков — 100, оборудование к установке — 100, уставной капитал — 100, готовая продукция — 100, краткосрочные кредиты банков — 150, авансы полученные — 100, краткосрочные займы — 50, нераспределенная прибыль текущего года — 100. расчеты с дебиторами за товары и услуги — 200. резервы предстоящих платежей — 50.

Разнесите эти данные в актив и пассив баланса фирмы и определите его сальдо. 
(7 баллов)

Вариант Б для профильных школ будет опубликован в № 4 "Школьного экономического журнала" за 1996 год.
В.РУБЕ

V МОСКОВСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ: СОДЕРЖАНИЕ И АНАЛИЗ
ВАРИАНТ Б. ЗАДАНИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ПРОФИЛЬНЫХ ШКОЛ 

Тесты
1. Потребители ожидают повышения цен на мебель. В результате на этом рынке: 
А) спрос увеличивается; 
Б) предложение увеличивается; 
В) спрос уменьшается; 
Г) уменьшается величина спроса.
2. Если кривая предложения товара сдвинулась вправо, это могло произойти при: 
А) увеличении цены товара; 
Б) увеличении фиксированных затрат; 
В) уменьшении цены на товар-заменитель; 
Г) увеличении производительности труда.
3. Третье съеденное мороженое принесет меньше удовольствия, чем второе. Это пример:
А) действия закона спроса; 
Б) избыточного предложения; 
В) уменьшения маргинальной полезности; 
Г) роста доходов.
4. Акционерное общество "Салют" поставило товариществу "Кристалл" строительные материалы и получило от него взамен долговую расписку с обязательством уплатить стоимость строительных материалов в определенный срок. Эта долговая расписка, относимая законодательством к ценной бумаге, называется: 
А) облигацией общества "Салют"; 
Б) векселем товарищества "Кристалл"; 
В) облигацией товарищества "Кристалл"; 
Г) торговой распиской.
5. Цены на продукцию акционерного общества "Вымпел" увеличились в 2 раза, выпуск продукции в натуральном выражении сократился на 30% и численность работающих сократилась на 9%. Изменение производительности труда в акционерном обществе следующее: 
А) производительность труда не изменилась; 
Б) производительность труда сократилась на 17,6%; 
В) производительность труда возросла на 12,7%; 
Г) производительность труда сократилась на 5,4%.

6. Банк обязуется выплатить вкладчикам 360% годовых с учетом ежеквартального реинвестирования дохода (то есть с учетом ежеквартального начисления сложных процентов). Ставка ежеквартального реинвестирования составляет: 
А) 90%; 
Б) 46,45%; 
В) 50%; 
Г) 48,3%.

7. Заработная плата увеличивается, но темпы ее роста меньше темпа роста цен на товары. Предложение определенного товара с учетом инфляции остается неизменным, точка равновесия для данного товара изменяется следующим образом:

А) реальная равновесная цена уменьшается, а равновесное количество увеличивается;
Б) номинальная равновесная цена увеличивается и равновесное количество возрастает;
В) реальная равновесная цена и равновесное количество уменьшаются; 
Г) номинальная равновесная цена уменьшается и равновесное количество увеличивается.

8. Утверждение о том, что перед каждой экономической системой встает проблема ограниченности ресурсов, означает:

А) в любой экономике бывают периоды спада, когда возникает дефицит определенных товаров;

Б) возникает ситуация, когда некоторые товары можно купить только по высоким ценам;

В) экономически отсталые государства ощущают ограниченность ресурсов, тогда как экономически развитые страны смогли преодолеть эту проблему;

Г) производственных ресурсов никогда не хватает для удовлетворения всех человеческих потребностей.

9. Цена, при которой все количество товара, предложенное для продажи и купленное потребителями, называется: 
А) точкой равновесия; 
Б) равновесной ценой; 
В) ценой взаимной торговли; 
Г) эластичной ценой.
10. Лицо, купившее облигацию акционерного общества, является его: 
A) кредитором; 
Б) совладельцем; 
В) дебитором; 
Г) залогодателем.
11. Постоянные затраты на единицу производимой продукции: 
А) растут при увеличении объема производства; 
Б) изменяются пропорционально изменению объема производства; 
В) не изменяются при увеличении объема производства; 
Г) уменьшаются при увеличении объема производства.

12. Налог на собственность является: 
А) пропорциональным; 
Б) регрессивным;
В) прогрессивным;

Г) об этом налоге нельзя утверждать ничего определенного из вышеперечисленного.

13. Когда трудовые и материальные ресурсы страны используются полностью, увеличение производства пшеницы возможно, только если: 
А) цена пшеницы увеличится; 
Б) уменьшить производство другого продукта; 
В) произойдет снижение цены пшеницы;

Г) увеличение выпуска пшеницы невозможно.
14. Выпуск государственных ценных бумаг: 
А) уменьшает инфляцию; 
В) увеличивает инфляцию; 
В) увеличивает денежную массу в обращении; 
Г) нецелесообразен в условиях рыночной экономики.
15. Городской метрополитен может служить примером: 
А) монополии; 
Б) олигополии;

В) естественной монополии; 
Г) монопсонии.
16. Покупка государственными органами продукции какой-либо отрасли по ценам выше рыночных является одной из форм: 
А) субсидий; 
Б) демпинга; 
В) индексации; 
Г) трансфертных платежей.
17. Валовый национальный продукт - это сумма цен всех: 
А) реализованных конечных товаров и услуг в стране за год; 
Б) потребленных конечных товаров и услуг в стране за год; 
В) произведенных конечных товаров и услуг в стране за год; 
Г) оплаченных конечных товаров и услуг в стране за год.
18. В какой из следующих ниже троек представлены примеры всех трех факторов производства - труда, земли и капитала? 
А) каменный уголь, строители, банковский депозит; 
Б) фермеры, строительные машины, нефть; 
В) пашня, деньги, учитель; 
Г) инвестор, вода, фермер.
19. При превышении величины предложения над величиной спроса на рынке совершенной конкуренции: 
А) цена товара-заменителя возрастет; 
Б) цена товара-заменителя снизится; 
В) предложение товара увеличится; 
Г) цена дополняющего товара снизится.
20. Аргументом в защиту протекционистских тарифов является то, что они:

А) стимулируют свободную торговлю; 
Б) защищают отечественного потребителя; 
В) защищают отечественную промышленность; 
Г) способствуют реализации сравнительных преимуществ.
21. Депозитный мультипликатор:

А) увеличивается с ростом норматива банковского резервирования; 
Б) уменьшается с ростом норматива банковского резервирования; 
В) увеличивается с ростом денежной массы; 
Г) уменьшается с ростом денежной массы.
22. В первый год дефляция составила 12%, а во второй год инфляция была 12%. В результате за два года индекс потребительских цен: 
А) уменьшился; 
Б) увеличился;

В) остался без изменений;

Г) не может быть вычислен исходя только из условий задачи. 
23. Предприятие-монополист снизило цену на свою продукцию со 120 тысяч до 100 тысяч рублей за единицу, что привело к увеличению объема продаж с 5 тысяч до 6 тысяч единиц продукции в день. При прочих равных условиях прибыль предприятия: 
А) остается неизменной; 
Б) увеличивается;

В) уменьшается;
Г) для решения задачи приведены не все данные.
24. Как изменится величина денежной массы при увеличении скорости обращения денег на 20%, падении объема производства на 10% и индексе цен, равном 0,95:

А) денежная масса сократится на 28,47%;

Б) денежная масса увеличится на 28,47%; 
В) денежная масса не изменится;

Г) денежная масса возрастет пропорционально росту скорости обращения денег.

25. Какую сумму денег нужно положить на банковский вклад под 70% годовых, чтобы вкладчику выплачивалась рента (денежный доход) в размере 2 млн рублей в год, а сумма на счете в банке оставалась бы неизменной: 
А) 2 857 143 рубля; 
Б) 3 500 000 рублей; 
В) 2 637 154 рубля; 
Г) 2 987 367 рублей.
26. Определите эластичность спроса при неограниченном по сравнению со спросом предложении, если цена уменьшилась на 10%, а выручка снизилась на 5,5%: 
А) 10; 
Б) 5,5; 
В) 0,5; 
Г) 2.
27. С какими из нижеперечисленных понятий связана ипотека: 
А) краткосрочный кредит под залог оборотных средств предприятия; 
Б) займ для покрытия просроченных ссуд с гарантией третьего лица; 
В) займ под залог недвижимости; 
Г) займ, оформленный выдачей векселя.
28. Полезность денежной единицы для человека падает: 
А) в условиях дефляции; 
Б) с ростом его доходов; 
В) с уменьшением его доходов; 
Г) с ростом валового внутреннего продукта.
29. Сравнительное преимущество - это:

А) способность производить товары или услуги с меньшими альтернативными затратами;

Б) способность тратить меньше рабочего времени на производство товаров и услуг;

В) возможность производить товары и услуги с меньшими затратами ресурсов;

Г) рост производительности труда в связи с изменением формы организации производства. 
30. Абсолютное преимущество - это:

А) отсутствие необходимости производить товар в той стране, которая не имеет абсолютного преимущества;

Б) способность производить товары и услуги с меньшими альтернативными затратами;

В) ситуация, при которой в одной стране можно производить товар, а другой - нет из-за отсутствия ресурсов;

Г) способность производить товары и услуги с меньшими затратам ресурсов.

31. Вполне вероятно, что причиной падения цены на продукт является: 
А) рост налогов на частное предпринимательство; 
Б) рост потребительских доходов; 
В) падение цен на производственные ресурсы; 
Г) падение цен на взаимодополняющий товар.

32. Каково влияние введения акцизного налога на товар А: 
А) спрос на товар А, скорее всего, сократится; 
Б) равновесные цены и количество, вероятнее всего, уменьшатся; 
В) спрос и предложение не изменятся; 
Г) равновесная цена увеличится, а равновесное количество уменьшится.
Задачи

1. Кривая спроса на товар задается выражением: Q=2800-160Р, а кривая предложения: Q=1600+140Р. Постройте графики спроса и предложения, определите равновесные цену и объем.

а) Опишите ситуацию, которая возникнет, если будет введена фиксированная цена на данный товар, равная 6.

б) Как изменятся совокупные расходы на данный товар и объем его потребления, если цена за единицу товара увеличится на 25%, а коэффициент ценовой эластичности спроса на данный товар равен 0,5? 
(5 баллов)

2. На внутреннем рынке зависимость между величиной спроса на товар и ею ценой задана как Р=12-Q, а между величиной предложения и ценой - как Р=4+Q. На мировом рынке цена единицы данного товара равна 6 долларам.
Определите и изобразите графически количественное изменение объема импорта и величину доходов или расходов государственного бюджета, если:

а) в результате правительственных субсидий цена предложения данного товара на внутреннем рынке стала: Р=1+Q;

б) правительство ввело пошлину на импорт в размере 1 доллар на единицу товара. 
(8 баллов)

3. Определите годовую ставку сложных процентов, при которой через два года после инвестирования 200 млн рублей был получен доход, равный 512 млн рублей, имея в виду, что проценты начислялись один раз в году. 
(5 баллов)

4. Фирма в конце года имела следующие результаты: наличность - 30 млн рублей; задолженность за сырье, топливо, материалы - 50 млн рублей; остатки сырья, материалов - 50 млн рублей; здания, сооружения - 200 млн рублей; долгосрочные кредиты - 100 млн рублей; оборудование, машины -100 млн рублей; патенты, лицензии - 100 млн рублей; задолженность покупателя - 200 млн рублей; остатки готовой продукции - 20 млн рублей; краткосрочные кредиты - 150 млн рублей.

Разнесите эти данные в актив и пассив баланса фирмы. Рассчитайте прибыль и занесите ее значение в баланс фирмы. 
(6 баллов)

5. Зависимость между ценой товара и величиной спроса на него задана выражением: Р=12-Q. Функция суммарных издержек задана как ТС=10+Q2. Определите, при каком объеме выпуска продукции фирма максимизирует прибыль в краткосрочном периоде и какова величина этой прибыли. Решите алгебраически и графически. 
(7 баллов)

